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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.146 DE 2.020 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e 

vinte minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta 

cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento social 

e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro de 2020, que revoga 

em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos Vereadores, enquanto 

durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões contarão somente com a 

presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre si, continuando a ser 

transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo 

Vereador HELDER NOBORU KASAE e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ 

DA SILVA CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: ASSIS 

ALVES DE ALMEIDA, ASSIS SALES ROCHA, GERSON TERRA, JOILSON DIAS 

DE OLIVEIRA, LEANDRO GUIMARÃES CARAMALAC, LUIZ CARLOS PAULO 

DA SILVA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL e SILVIO FIGUEIREDO BRITES. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: 

Em discussão e votação a milésima centésima quadragésima quinta sessão ordinária. 

Leitura das indicações n.º 053 de autoria do Vereador Silvio Figueiredo Brites e n.º 054 

de autoria do Vereador Luís Carlos Paulo da Silva. O Presidente declara aberta pela 

democracia a presente sessão ordinária, logo o Presidente solicita ao Vereador 

Secretário a leitura da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata anterior, não 

havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Então determina a 

leitura das indicações n.º 053 de autoria do Vereador Silvio Figueiredo Brites e n.º 054 

de autoria do Vereador Luís Carlos Paulo da Silva, informando que as mesmas serão 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal. Passando ao Grande Expediente. Com a 

palavra o Vereador Assis Alves, senhor Presidente, demais pares dessa casa, 

cumprimento à população que está nos ouvindo, agradeço a Deus primeiramente, dou 

boas-vindas a todos os Vereadores porque estamos agora presenciais. Uso essa Tribuna 

para dizer que o Vereador Saci cumpriu com o que disse nessa Tribuna, que não seria 

candidato a Vereador e que iria disputar eleição para Prefeito aqui de Terenos e mais 

uma vez provei que a palavra do Vereador Saci vale, falei que disputaria e muitos 

políticos não acreditaram e tentaram puxar meu tapete dizendo que o PP não daria 

autonomia, o Deputado Gerson Claro Presidente do partido e o Presidente dessa casa 

Vereador Xiru provaram que político tem que ter palavra e não fazer promessas falsas e 

não cumprir, então fico muito feliz de ter a oportunidade pela primeira vez de disputar 

uma eleição à Prefeito de Terenos. Agradeço de coração o apoio da população, estou 

sendo bem recebido onde eu visitei, todos sabem do meu compromisso que sempre tive 
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pela população. Muitos políticos tentaram mais uma vez me prejudicar, fazendo 

pesquisas falsas, querendo que eu desistisse e eu fui até o fim, estou firme na luta, 

acreditando na população de Terenos e nos companheiros dos partidos, nós temos três 

partidos hoje e acredito em cada um deles e na nossa vitória, é lógico que a nossa vitória 

depende da população de Terenos que vai ter pela primeira vez a oportunidade de 

escolher entre oito candidatos a Prefeito o candidato que será o melhor para o nosso 

município, eu quero ser um desses escolhidos para a vitória, porque sou terenense, 

nascido e criado aqui, tudo o que eu tenho está plantado aqui, tudo o que eu ganhei foi 

honesto não foi de política e não adianta candidato que não mora aqui na nossa cidade 

querer levar os votos da população. Então eu quero agradecer a população de Terenos e 

dizer que estou muito feliz, nós sabemos que a campanha é estressante, nós precisamos 

respeitar os adversários, fazer uma política limpa e sem agressão, essa vai ser a minha 

campanha, falar do Saci, do meu trabalho, do meu projeto para Terenos. Com o aparte o 

Vereador Presidente Helder obrigado pela palavra, o que nos honra grande colega nobre 

Vereador Saci, como Presidente do PP é a sua vinda ao nosso partido, a sua pré-

candidatura consolidada, que após o registro nós estaremos em campanha, a 

consolidação da coligação PSD e solidariedade. Eu como Presidente e o nosso 

Deputado Gerson Claro avalizamos a sua pré-candidatura, é simples, Saci é um homem 

social, fez muito trabalho digno para muita gente, hoje netos já votam no Saci porque o 

Saci sempre foi a mesma pessoa, sempre colega de todos nós e amigo do povo. 

Vereador Saci o que eu enxergo em você e acredito que a população irá enxergar é que 

a vossa excelência demonstrou sempre palavra, preparo e principalmente conhecimento 

da realidade de todas as dificuldades que nosso município já teve, então eu me sinto 

honrado em nome do PP pela vossa excelência fazer parte da composição da 

majoritária, boa sorte, muito obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o 

Vereador Assis Alves, eu que agradeço, quero aqui agradecer ao Latinha, companheiro 

do partido, dei a prioridade para ele dos assentamento é o único candidato a vice dos 

assentamentos, estou dando autonomia para ele fazer compromisso com aquela 

população e se nós chegarmos a vitória será cumprido. Quero agradecer também a Nice 

ex-vereadora desta casa, o Eder Martins e ao Vilson de Lima que juntamente com o 

Pastor Adão nos procurou e foi bem recebido. Quero Agradecer de coração essas 

pessoas e dizer que o Vereador Saci hoje candidato a Prefeito de Terenos é 

companheiro, é de palavra e provei isso mais uma vez aqui nessa casa, eu tive e não vou 

negar, vontade de abandonar a política, mas não ia sair como candidato a Vereador, eu 

iria abandonar, porque eu falei naquela Tribuna e quando se fala em Tribuna e depois 

não hora o que fala fica feio para nós políticos. Político tem que ter palavra e honrar o 

que fala, não podemos enganar nenhum eleitor e menos ainda os políticos, você tem que 
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ter credibilidade com os políticos, se não tem credibilidade você é uma pessoa que 

ninguém acredita, como já aconteceu aqui nessa casa. Presidente de Câmara nunca se 

decepcionou comigo por que a palavra do Saci vale, é uma só. Então para encerrar 

agradeço a Deus por nós estarmos aqui hoje presencial, mostra que a pandemia em 

Terenos está ficando calma, isso é importante e nós temos que agradecer ao mestre lá de 

cima, desejo um bom começo de semana e que Deus ilumine a cada um de nós e boa 

sorte para todos os candidatos a Prefeito aqui da nossa cidade. Boa noite a todos e 

fiquem com Deus. Com a palavra o Vereador Presidente Helder, não quebrando o 

protocolo nobres Vereadores, aqui todos pré-candidatos, eu tenho a desejar de coração é 

que Deus nos abençoe que possamos ter uma caminhada tranquila, digna, honesta e 

principalmente virtuosa. Esta realidade que Terenos atravessa é a demonstração que 

existe no município várias lideranças, cada um com seu projeto, com seu sonho, com a 

sua ideologia e acredito que acima de tudo esse é o maior exemplo de democracia 

porque são várias composições e pela primeira vez em Terenos oito pré-candidatos, boa 

sorte e sucesso a todos. Faço uso da Tribuna senhor Presidente para relatar alguns fatos 

para que os nobres colegas possam refletir e que possamos fiscalizar melhor o 

Executivo do nosso município, desde março o setor de imobilização, onde há muitas 

fraturas, acidentes, se encontra sem material para realização dos serviços, desde março 

os pacientes que necessitam chegam a UBS e são orientados a procurar Campo Grande, 

para onde está indo o material ou às vezes só vem o papel e por isso nós precisamos 

fiscalizar isso, e todas imobilizações estão sendo feitas na capital. A profissional 

habilitada já solicitou os materiais aos responsáveis, eu tenho documentos que 

comprovam, falou com a diretora do departamento e até agora nada, materiais de baixo 

custo, materiais como malha gessada e ataduras, então nobres Vereadores eu precisava 

relatar isto, a política continua, mas somos, fomos e estamos Vereadores até trinta e um 

de dezembro desse ano e eu acredito que cada um dos colegas estão aqui para cumprir o 

seu legado e as suas obrigações. Sobre a odontologia do nosso município, a odontologia 

desde o início da pandemia se encontra sem os devidos EPIs, passo assim aos nobres 

Vereadores que os atendimentos estão sendo realizados sem os equipamentos de 

proteção individual, os profissionais sem proteção expondo profissionais e pacientes, o 

covid-19 deu uma nivelada, mas Terenos não tem tão pouco caso e óbitos já existiram 

como exemplo o nosso saudoso colega e que Deus o tenha o Vereador José corinho, 

então peço ao poder público executivo e aos nobres Vereadores que ajudemos a 

defender a nossa população. Capotes, aventais mais grossos são necessário porque tem 

contato direto com paciente, proteção de face, em alguns casos o dentista, o 

profissional, que compra olha só em que estado nos encontramos, onde estão os três 

milhões e oitocentos mil reais que vieram para o combate o covid-19, deve ser porque 
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não tiveram tempo para realizar a compra será? Para não dizer competência e 

preocupação com os profissionais, o ESF da Vila Jamil e acredito que os outros ESF 

também estão assim, eu não tive oportunidade, mas irei fiscalizar, tem um caso muito 

sério, há mais de três dias está sem limpeza, a funcionária que faz a limpeza está 

adoentada e não a substituíram, é da linha de risco, então tem a displicência desde o 

início do mandato até agora, antes faltava o material agora é o material físico e o 

humano, porque antes faltava material de limpeza agora nem humano para limpar não 

tem, pode ser a economia que eles pretendem fazer. Observando a realidade de uma 

discussão que foi feita com amplitude e que está estagnada não por nós, porque temos 

as nossas limitações, eu trago à esta casa que desde semana passada, e isso já foi 

discutido Vereador Gerson no ano passado quando fomos no Retiro Dois da situação 

desorganizada das agrovilas, onde cada assentado de todos os lugares, mas 

principalmente do Distritos Campo Verde, Assentamento Santa Mônica e Assentamento 

Patagônia que tem duas agrovilas que estão desorganizadas, não houve ainda a atitude 

do município e nem do INCRA, mas agora veio à tona uma situação e informo aos 

nobres Vereadores que entrarei com requerimento que iria fazer verbal hoje e iria pedir 

a aprovação dos pares, mas vou fazer formal e peço aos nobres Vereadores que forem 

de acordo que seja em meu nome e em nome de todos. A agrovila da Patagônia agora 

virou doação de terrenos, pessoas de outros municípios e de outros estados estão 

demarcando áreas da forma que eles acham melhor com o aval do Executivo Municipal, 

isso é crime, crime porque cada um tem sua cota parte quando eles forem pagar os lotes, 

e invés de gerar empregos e condições para os que são da sua região vão vir de fora 

ficar com o benefício e depois vende e vão embora e os filhos daqui que hoje a maioria 

das gerações já tem até neto tem que sair porque não tem oportunidade de emprego, 

cada assentado de cada lote tem o direito de ter uma cota parte daquele lugar. Eu vou 

entrar com requerimento solicitando o projeto porque lá estão fazendo do jeito que 

querem, lá tem uma xerife, tem um que era da assistência social que diz que entende, 

mas não sabe nem onde pisa, estão fazendo em cima de um lixão a céu aberto que eu 

solicitei há duas ou três semanas a retirada daquele lixo porque é crime ambiental, e tem 

pessoas cercando três lotes tirando a oportunidade de outros. Então eu peço aos nobres 

pares que se atendem em relação a isso, estarei entrando com requerimento e peço o 

apoio de todos os nobres. Com o aparte o Vereador Ricardo, eu só queria acrescentar a 

fala do senhor porque eu tive várias ligação ontem e até conversei com Vereador Terra a 

respeito desses lotes e eu fui atrás hoje para saber a resposta porque eu não podia falar 

sem saber e procurei alguns órgãos da Prefeitura e onde eu fui jogaram para um e para o 

outro e não obtive resposta, só me falaram que quem mandou entrar foi o Senhor 

Marcelo Lobão, que ele deu autonomia para o pessoal entrar e me disseram também que 
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não é só três terrenos e que tem gente ficando com mais e pessoas que já tem terreno 

estão ganhando também. Então a população está indagando e estão revoltados querem 

saber que critérios eles usaram para poder colocar aquelas pessoas lá, senão foi por 

sorteio e porque aquilo ali. Eu já iria convidar todos para fazer, então o senhor tem meu 

apoio nesse requerimento, obrigado. Continuando com a palavra o Vereador Presidente 

Helder, muito obrigado pela fala complementa a questão de quais critérios estarão no 

requerimento que está sendo adotado, qual é a forma que está sendo adotado e o 

Marcelo Lobão não tem o direito de ceder o que é público e principalmente porque é um 

ano eleitoral e no momento de uma eleição. Então nós vamos entrar e agradeço você 

fazer parte, mas esse aquecimento não é só do Vereador Xiru, eu estou propondo e esse 

requerimento e os pares que forem a favor eu irei colocar os nomes e se for totalmente 

então será em nome dos Vereadores esse requerimento que cabe a nós fiscalizarmos. 

Com o aparte o Vereador Luís, obrigado pelo aparte Presidente, é vergonhoso, desde a 

semana passada a gente está escutando o relato desse absurdo, desse abuso de poder, ele 

é conhecido aqui em Terenos como “o vendedor de sonhos do Prefeito” e está doando 

lotes no assentamento. Primeiro, doação pode ser qualquer do município tem que passar 

por essa casa, tem que ter o aval dessa casa e pelo que a gente está vendo esse Marcelo 

está se sentindo o dono do município. Além do requerimento senhor Presidente tinha 

que convocar ele aqui para explicar à essa casa também quem que deu autonomia para 

ele fazer isso, ele não está fazendo isso por conta própria, alguém está por trás dele. 

Outra coisa, esse relato de três lotes é verdadeiro, o cara vai lá acerta três lotes e já tem 

lote lá na Agrovila não mora no município, não vota no município e cerca um terreno 

como se fosse a casa da mãe Joana e quem precisa que nem eu conheço a Vanessa Iraci 

Lopes que quer montar um salão para mexer com cabelo não pode porque tem gente que 

pegou três o outro pegou os dois e ainda tem gente querendo tomar de quem já cercou. 

O lote da Igreja de Cristo que foi cercado para fazer uma igreja que não tem cede ali, 

apareceu um cidadão lá hoje falando que um rapaz de dentro da Prefeitura deu o 

documento para ele autorizando de tomar o lote, eu falei meu amigo, falando bem o 

português, não vale nada isso daí, uma que a pasta não é dele, pertence ao Marcelo 

Lobão e nem se fosse o Lobão que mandasse o documento você não precisa sair, porque 

esse loteamento nem a Câmara está sabendo, ficamos sabendo por boca de terceiros, dos 

moradores de lá que ficaram revoltados com pessoal de fora que não produz nada lá 

cercando lotes e deixando eles a ver navio, muito obrigado pelo aparte. Continuando 

com a palavra o Vereador Presidente Helder, obrigado, a vossa fala também acrescenta 

esse requerimento, nobre Vereador Luizão, eu acho que é muito importante e esta casa 

irá convocar o senhor Lobão que é o responsável pela pasta, eu acato e já irei convoca-

lo para dar esclarecimentos na semana que vem para na próxima sessão. Só um 
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complemento, eu não sou conta, mas não da forma que está sendo feita, tem que passar 

por essa casa de leis, tem que respeitar o direito de cada cidadão, seja o cabeleireiro, 

padeiro, seja quem quer montar uma loja, uma fábrica, para geração de emprego, para 

gerar renda e condições para aquela população daquela região que são terenenses, então 

a minha preocupação é em relação a isso, porque isso não está nem regularizado, é 

sabedor dessa casa de que o INCRA nunca esteve presente em nenhuma das reuniões 

que assim foi montada uma comissão para regularizar essa questão fundiária das 

agrovilas, como que eles vão fazer se não o município tem o domínio sob a área porque 

na verdade ele vai ter o direito, domínio mesmo vai passar o dia que forem tituladas e 

escrituradas, mas darem o direito da posse como comodato tem que ter critério e tem 

que ter respeito por aqueles que sonham em ter oportunidade e outro de fora estão vindo 

tirar. Com o aparte o Vereador Joilson, queria aqui compactuar com a fala do Vereador 

Ricardinho, e sou a favor do requerimento, eu acredito que o Vereador Luizão está 

completamente certo, não adianta nós fazermos esse requerimento e não termos aqui a 

explicação real dele aqui nessa Tribuna, porque a partir do momento que ele vem para 

Tribuna para explicar o que eles estão fazendo, os critérios que estão utilizando e 

principalmente porque agora nesse momento, porque nesse período eleitoral está sendo 

feito isso, para a população poder ver ele pessoalmente falando é muito importante, 

muitas vezes nós recebemos as informações, passamos as informações corretas para 

comunidade essas informações são distorcidas pelo próprio executivo e seus 

secretariados, nós não estamos aqui para discutir informações, para provar muitas vezes 

falácias de pessoas do próprio executivo que falam e distorcem. Então para que isso 

fique claro para própria comunidade que nos cobra sobre essa situação, que como 

Vereador Luizão disse – nós não estamos nem a par do que está acontecendo – não 

sabemos nem o que está se passando lá porque está sendo feito basicamente na surdina, 

com certeza angariando votos e principalmente com abuso do poder que infelizmente se 

tornou rotina. Eu quero deixar aqui meu voto, o meu apoio para as duas situações, do 

requerimento e o pedido de comparecimento dentro da Câmara, muito obrigado pelo 

aparte. Continuando com a palavra o Vereador Presidente Helder, obrigado eu, a vossa 

fala acrescenta nobre Vereador Joilson. Toda a ideia em relação a isso é realidade, e se 

for possível nós estamos com o jurídico aqui e já vou estudar porque após a resposta 

com ausência ou não, de qual será as possibilidades de nós fazermos uma interdição 

desse despautério, dessa forma leviana que estão cometendo, onde enquadra, qual 

crime, mas o principal não é só o crime é o desrespeito ao pessoal que mora naquela 

região e principalmente a nossa casa passando por cima assim de toda a hierarquia e 

isso não é cabível a eles porque realmente tem que ser encaminhado para essa casa, mas 

primeiro o INCRA tem que passar para eles e eles regularizarem e através de um projeto 
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ser aprovado nesta casa, por isso que existe CODECON para que possa ser feito a 

análise de cada projeto, de cada situação, que nós todos aprovamos sempre por unidade 

todos aqueles que requereram aqui através de uma análise a sua área para poder montar 

o seu comércio, indústria e assim tirar o seu sustento. Nobres Vereadores agradeço a 

cumplicidade e o companheirismo de todos, estou fazendo uso da Tribuna, mas senhor 

Presidente após a sessão eu peço que cada um que for a favor deixe informado para que 

eu possa formular esse requerimento e como é em conjunto todos que quiserem também 

adequar alguma emenda ou realidade dentro do objeto será muito bem acatado, muito 

obrigado. Eu peço a Deus que proteja todos e que nos abençoe, uma excelente semana e 

que possamos com a benção de Deus caminharmos com paz, com tranquilidade e que 

possamos ter discernimento para que saímos com sucesso cada um dentro do seu 

objetivo. Deus abençoe a todos, população que nos assiste meu muito obrigado. Com a 

palavra o Vereador Gerson, senhor Presidente, nobres Edis Vereadores, cumprimento as 

pessoas que estão assistindo através da página do Facebook da Câmara. Eu gostaria 

senhor Presidente de esclarecer sobre esse assunto primeiramente das agrovilas nos 

assentamentos porque foi através do meu mandato que nos propusemos uma audiência 

pública para discutir a questão dos núcleos sociais dos assentamentos do INCRA dentro 

do nosso município de Terenos. E foi formado um assentamento e existe essa área que o 

objetivo é que seja destinado para as áreas urbanizadas onde as pessoas, o critério do 

INCRA é que cada parceleiro, cada dono de lote a sua família tenha um lote nessa área 

urbanizada, nessa área coletiva, para poder instalar a sua revenda ou seu comércio para 

que seja formado os núcleos sociais dentro do assentamento. Só que o INCRA não tem 

interesse nessas áreas e tem deixado a área a ver navios dentro dos assentamentos, então 

cabe ao município agir, aceitar e pegar essa área do INCRA porque o INCRA faz a 

doação e o município passa a ser o dono que vai regulamentar como que vai funcionar e 

fazer uma lei e mandar para a Câmara seguindo os mesmos critérios para que seja 

distribuído para aquelas pessoas que têm o direito. Só que na realidade acontece a 

inércia, a falta de atitude da Prefeitura, que leva com que aquilo lá fique abandonado e 

as pessoas começam a entrar e agora eu fico muito surpreso que as próprias autoridades 

locais aqui em ano eleitoral estejam incentivando as pessoas a entrarem irregularmente 

nessas áreas, isso é crime, então se for provado isso pode dar penalidade para aquelas 

pessoas que estão entrando e inclusive devem ser alertadas disso e também para essas 

autoridades públicas que estão cometendo um crime contra as finanças públicas, contra 

o patrimônio público. E quando nós fomos procurados nós propusemos uma audiência 

pública para discutir de forma legal, para que o INCRA regulamentasse e fizesse a 

doação e a Prefeitura município de Terenos recebesse e regulamentasse, porque nós só 

podemos tratar das coisas de forma legal, aliás o próprio poder aqui se chama Poder 
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Legislativo, então nós temos que trabalhar de forma legal por isso nós fizemos uma 

audiência pública e fomos lá até o Assentamento Santa Mônica no Retiro dois, senhor 

Presidente como o senhor falou, chamamos a AGRAER, a Prefeitura, o INCRA, a 

Energisa, convidamos a todos de interesse, até o Poder Judiciário o Ministério Público, 

mas infelizmente o Prefeito não esteve presente, o INCRA também não fez presença, 

alguém estava com interesse por trás de não regulamentar essas áreas e só agora vem 

tomar esse tipo de atitude, ilegal ainda, para enganar a população. Realmente nós temos 

que provar isso, nós temos que convocar e nós temos que ir a fundo para não deixar que 

essas coisas aconteçam mais aqui no município de Terenos, é lamentável esse tipo de 

atitude de autoridades que estão iludindo nesse momento a população. Com o aparte o 

Vereador Assis Alves, obrigado, eu quero dizer que na minha opinião na verdade os 

assentados não estão tendo culpa de nada do que está acontecendo, na minha opinião 

isso aí é politicagem de candidatos a Prefeito e de Vereadores lá do assentamento 

porque eu não acredito que nenhum dos assentados, e vossa excelência vai concordar 

com isso, porque eles não vão estar entrando nessa área sem autorização. Na minha 

opinião nenhum o INCRA deve estar envolvido nisso, isso é politicagem querendo 

ganhar votos e querendo se beneficiar com isso, então eu acho que tem que realmente 

convocar essas pessoas responsáveis, na minha opinião o poder público que tem que ser 

chamado nessa casa juntamente com os candidatos a Vereadores lá do assentamento que 

estão incentivando as pessoas a invadir, porque isso é praticamente uma invasão ilegal, 

não é na legalidade. Primeiro nós temos que chamar na minha opinião o poder público 

aqui e até quem está fazendo isso lá nos assentamentos, tem alguém por trás disso, 

políticos incentivando essas pessoas que realmente muitas vezes não tem conhecimento 

do que está acontecendo, eu acho que muitas vezes eles nem sabem disso que vossa 

excelência falou. Temos que chamar um responsável do INCRA aqui também para 

perguntar se ele autorizou essas pessoas entrar lá, essa é minha opinião e acho que de 

todos os Vereadores aqui, em chamar essas pessoas para vir aqui esclarecer a essa casa, 

muito obrigado pelo aparte de Vereador Gerson. Continuando com a palavra o Vereador 

Gerson, justamente Vereador Saci, nós temos que alertar essas pessoas para essa 

ilegalidade. E o INCRA quando foi chamado para discutir naquela audiência pública 

não compareceu, não compareceu nem na audiência pública no assentamento e nem 

depois aqui na Câmara quando nós formamos uma comissão e convocamos novamente, 

mandamos o convite para que o INCRA se fizesse presente aqui na Câmara Municipal 

para discutir essas áreas de grande importância para aquelas pessoas que tem lotes nos 

assentamentos do INCRA, não vou citar nenhum aqui, mas foi no Santa Mônica 

especificamente, mas é de grande importância para aquelas pessoas que estão lá e 

produzem nos seus lotes e tem um sonho de um dia ter um local para poder 
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comercializar os seus produtos e prestar os seus serviços e incluir os filhos e as filhas 

para que também tenham o seu trabalho para poder crescer na vida, então é um sonho 

para eles como foi dito na audiência pública, vários depoimentos nesse sentido. Eu 

gostaria senhor Presidente de falar a respeito das convenções partidárias que 

recentemente foi feita a de todos os partidos e é o assunto do momento porque as 

convenções já aconteceram e agora está se cuidando da parte dos registros das 

candidaturas. Primeiramente eu gostaria de parabenizar e deixar aqui o desejo de boa 

sorte aos candidatos a Prefeito dessa casa de leis, que é o Vereador Saci que está se 

candidatando a Prefeito e ao Vereador Leandro Caramalac que também colocou o nome 

dele para concorrer à Prefeitura nessas eleições municipais. Desejo também boa sorte a 

todos os pré-candidatos a Vereadores que vão concorrer à reeleição e dizer também que 

eu, Vereador Gerson Terra, decidimos através do diretório municipal do Partido dos 

Trabalhadores fazer uma composição com o PSB onde nós lançamos o candidato a vice-

prefeito na chapa do PSB, então meu nome ficou como candidato a vice do Bira que 

está concorrendo as eleições através do PSB com outros partidos coligados PL, 

Podemos e PCdoB, então fizemos uma composição e decidimos dessa forma. O Bira já 

foi parlamentar aqui por três mandatos, é meu colega desde o ano 2001 no nosso 

primeiro mandato, fui até 2008 e depois eu fui candidato a Prefeito e ele continuou 

como Vereador aqui, então ele foi por três mandatos depois foi vice-prefeito então tem 

um trabalho e a gente tem uma aproximação, porque durante os mandatos sempre 

estivemos juntos, principalmente no primeiro mandato que nós fizemos aqui várias lutas 

inclusive aqui na Câmara de forma conjunta e sempre conversamos muitos e nos damos 

muito bem, aliás com todos os colegas aqui da Câmara desse mandato também porque 

eu voltei agora para Câmara, embora muitas vezes nós possamos ter divergência, mas 

sempre com muito respeito à democracia, respeito ao debate, eu acho que é importante. 

Então nós estamos nessa luta que é uma luta realmente muito trabalhosa, mas honrosa 

também, até por sermos pessoas públicas que defendemos a população, e que estamos 

ligados ao poder público seja no Poder Legislativo ou no Poder Executivo, para nós é 

uma vontade muito grande é um sonho de cada um chegar um dia até o cargo mais alto. 

Infelizmente nós do PT através da minha pré-candidatura não foi desta vez, nós 

decidimos fazer essa composição até levando em consideração o número alto de pré-

candidatos que tem para Prefeito, o que eu acho que aconteceu por causa da qualidade 

do mandato do atual Prefeito que infelizmente não tem feito, na minha avaliação, um 

bom mandato, então por isso que teve uma pulverização de várias candidaturas. Então 

nós achamos por bem coligarmos até para fortalecer uma chapa, infelizmente não foi 

desta vez, mas eu estou me sentindo honrado e satisfeito com essa união que houve com 

o PSB que foi uma união tranquila, sem origem de algum racha ou rompimento, foi 
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tranquila, nós sempre conversamos, eu tinha interesse em ser o candidato a Prefeito, 

estava trabalhando com isso, mas infelizmente não foi possível, o nosso grupo é menor 

que o grupo do PSB então nós acabamos fazendo essa composição. Então mais uma vez 

desejo boa sorte a todos, nós estaremos de lados opostos, mas o que nós temos que levar 

em consideração é realmente o debate de qualidade, as propostas para desenvolver e 

melhorar o nosso município de Terenos isso que é importante na minha avaliação, 

obrigado senhor Presidente. Com a palavra o Vereador Luís, senhor Presidente, demais 

pares população que nos assiste pela web da Câmara boa noite. Eu vou usar a Tribuna 

primeiro senhor Presidente, e discordar do Vereador Terra em um assunto, gostei do 

discurso do Vereador só que essa parte Vereador de que o povo lá está errado, eles não 

tem culpa, eles têm um sonho, os filhos dos proprietários tem um sonho de ter um lote 

futuramente, nasceram e foram criados ali e hoje vendo a oportunidade de ter um lote 

para fazer um salão, um comércio isso aí é na hora que o pessoal vai atrás de adquirir 

um terreno desses, mas não dessa maneira como está sendo feito onde um cidadão, não 

sei o nome, mas os moradores lá sabem quem que ele é, ir lá não sendo do assentamento 

não tendo vínculo no assentamento e cercar terreno tirando o direito daqueles que 

nasceram e foram criados ali. Então primeiramente eu digo, pode ser até um incentivo, 

mas aqueles moradores e filhos de moradores de assentado que estão se sentindo 

lesados vai e marca um terreno também. Eles têm direito, aqueles que não votam em 

Terenos, não são do município não tem direito algum lá, quem tem direito lá são os 

filhos dos produtores de lá, eles sim e se depender de mim lá eles vão ter apoio. Onde 

está cercado que não é de morador do assentamento arranca a cerca, aquele povo se se 

unir tem força, do jeito que está sendo feito estão enfiando de goela abaixo nos 

moradores do assentamento esses lotes para terceiros que nem no município votam. E 

tem mais, fiquei sabendo também que tem gente que já tem lote na agrovila que foi feito 

pelo na época Prefeito Beto Pereira, já tem o comércio e foi lá e cercou mais dois 

também, bonito, quer só para eles e aquele que realmente precisam não vai ter. Então 

senhor Presidente sou a favor daqueles que moram lá e ir lá e arrancar a cerca daqueles 

que já tem terreno ou já tem um comércio, arranca a cerca dele e marca para aqueles que 

não tem. E vamos esperar o que o senhor Marcelo tem a dizer aqui nessa casa com 

ordem de quem que ele está fazendo isso, parece que é o dono do município, mas antes 

de eu falar alguma coisa sobre ele eu vou esperar ele vir aqui para dar esclarecimentos. 

E outra coisa essa menina que eu citei o nome aqui, ela tem um sonho de ter um salão 

para ter uma renda e quando ela foi atrás do terreno esse cidadão falou que os três lotes 

eram dele, então vai o recado aqui para Vanessa, entra no terreno, marca um terreno 

para você e fica lá, que nenhum desses papeis que estão chegando lá da Prefeitura 

mandando retirar a cerca não tem validade nenhuma porque não passou por essa casa 
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ainda. Falando sobre a indicação que eu fiz hoje do cascalhamento lá na serra do 

corredor público, vergonhoso nos dias de chuva, há quatro meses o senhor Wailey 

estava na pasta ainda meteu a patrola lá na serra tirou todo o cascalho trouxe ao 

conhecimento do Prefeito na época, o Prefeito me falou que na outra semana que 

parasse a chuva iria voltar lá e hoje voltou a chover, quatro meses depois, vira um 

atoleiro, ônibus não atravessa, tranca a pista, motoqueiro trava, vergonhoso um trecho 

de duzentos metros sem cascalho e eu passo ali todo dia, venho de manhã e volto à 

tarde, eu sei o que aquele povo passa ali, o sofrimento que é para aqueles produtores que 

levam a produção deles para Campo Grande e passa ali todo dia e chegar dia de chuva 

não ter hora para chegar em casa, é vergonhoso isso, falta de comando no assentamento. 

Outra indicação que eu fiz foi da ponte de madeira, a primeira ponte de madeira que 

desce a serra, uma ponte pequena faz horas que está sendo rodeiro, ponta de prego, 

ponta de ferro e já trouxe ao conhecimento do Poder Executivo há três meses também e 

está do mesmo jeito. A ponte de concreto quem passa lá sabe, esses dias o morador 

bateu na ponte e teve um acidente, a ponte de concreto em buraco de quinze 

centímetros, trouxe ao conhecimento do Prefeito também e dei a solução, não trouxe só 

o problema dei a solução para ele, disse a ele leva meio caminhão de massa de asfalto, o 

rolo, passa lá e arruma, meia hora está pronto, mas até hoje também não fomos 

atendidos. Então senhor Presidente são poucos os dias que eu estou nessa sua casa e já 

fiz quatro indicações para o assentamento e nenhuma foi atendida até agora, eu quero 

saber quando que vai ser atendida essas indicações que vem a melhorar o dia a dia 

daqueles moradores. Faço um pedido aqui ao futuro Prefeito Vereador Saci, Vereador 

Leandro, Vereador Gerson Terra que é a vice-Prefeito se eleito forem olhem por aquele 

povo, são poucos Prefeitos que olharam com olhos diferentes para os dos 

assentamentos, olha mais na época de eleição. Médico chega lá dez horas quando é uma 

e meia você encontra ele indo embora de volta, todos os dias, não é de hoje essa 

situação, na outra gestão da Prefeita Carla era a mesma coisa e não mudou nada até 

hoje, se você chegar lá uma e meia passando mal você morre porque o médico não está 

mais lá já veio embora, passa mais tempo na estrada dirigindo do que atendendo a 

população de lá. Então faço um pedido ao futuro Prefeito Saci, Leandro ou Gerson 

Terra como vice para dar uma atenção diferente para aquele povo lá que é sofrido e só é 

lembrado em época de eleição. Agradeço a Deus por mais uma vez estar aqui nessa 

casa, o pouco tempo que eu ficar aqui vai ser em prol daquela população do 

assentamento porque hoje eu moro lá e vejo todos os dias como que é difícil a vida 

daqueles produtores, dependendo de estradas, saúde, mas tenho fé em Deus que o 

próximo Prefeito vai olhar para aquela região com mais carinho, onde tem quase três 

mil famílias naqueles assentamentos, muito obrigado senhor Presidente. Com a palavra 
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o Vereador Leandro, senhor Presidente, demais pares dessa casa, população que nos 

assiste através da web da Câmara Municipal boa noite. É um prazer estar de volta com a 

sessão presencial aqui nessa casa, mas também é um motivo de tristeza que após o 

falecimento do nosso saudoso amigo e companheiro José corinho a gente está 

retornando hoje com a sessão presencial, que foi acometido da covid-19. E nesse 

assunto também quero entrar senhor Presidente e demais pares para falar que Terenos 

recebeu mais de três milhões e seiscentos mil reais (r$ 3.600.000,00) exclusivamente 

para o covid-19 e foram poucas ações feitas pelo poder público com relação à covid-19, 

eu até o momento não recebi nenhum relatório, não sei se os pares aqui que estão junto 

ao comitê pode ter esse relatório de quais equipamentos foram comprados, no que foi 

utilizado esse dinheiro porque até esses dias atrás nem a hora extra dos funcionários da 

barreira sanitária haviam sido pagos. Três milhões e meio aqui para covid-19 e a gente 

vê que Deus está sendo bom com nossa cidade porque ações concretas não foram feitas 

quase nenhuma, então senhor Presidente eu gostaria também na próxima semana de 

fazer um requerimento e peço para todos os pares assinarem para que a Prefeitura nos 

mande um relatório com relação a esse recurso de três milhões e meio de reais, onde 

foram gastos, se foi pago ou não já os agentes saúde. Com o aparte o Vereador Gerson, 

só para dizer como nós somos representantes no comitê do enfrentamento ao covid-19, 

eu e o Vereador Júnior, na verdade lá no comitê apenas se discutiu decretos de restrição 

e de liberação da questão do funcionamento do comércio, horários, essas coisas, então 

discussão junto com o pessoal da equipe de saúde nunca foi levado questão de prestação 

de conta de recurso do covid-19, não foi isso que aconteceu nas reuniões do combate ao 

covid-19, só para esclarecer. Continuando com a palavra o Vereador Leandro, obrigado 

Vereador, então senhor Presidente se a gente pudesse fazer esse requerimento 

solicitando a Prefeitura Municipal de Terenos ao departamento de saúde onde já foi 

gasto o dinheiro e se tem caixa ainda porque esse é um dinheiro que veio específico para 

saúde ao combate do convid-19. Com o aparte o Vereador Luís, baseado nesse 

requerimento porque não trazemos aqui a secretaria de saúde para ela explicar também 

como fizemos com o senhor Marcelo porque ela deve ser a ordenadora das despesas e 

vai nos esclarecer melhor do que mandar papel para nós aqui, só uma opinião. 

Continuando com a palavra o Vereador Leandro, se o senhor Presidente acatar seria 

interessante também, obrigado Vereador por essa inclusão porque nós estaremos olho a 

olho com a secretária de saúde, mas junto também senhor Presidente com o relatório 

dos gastos, se vir aqui só falar sem o relatório não vai nos adiantar, então que traga o 

relatório de gastos, planilhas para cada um de nós aqui Vereadores. Para encerrar como 

é sabido a todos os pares dessa casa e também a população de Terenos, Vereador Saci já 

falou também aqui, o Vereador Gerson Terra também já falou, nós no dia quatorze 
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começou as convenções partidárias que se estendeu até o dia dezesseis de setembro, 

onde cada partido com seus representantes legais escolheram a forma que irão andar na 

eleição de 2020 aqui na cidade de Terenos. Vimos que devido ao cenário político criado 

nesses quatro últimos anos na cidade de Terenos, um mandato é um sem expressão 

alguma e sem saber para onde foi, para onde veio e para onde vai, criou a toda liderança 

política de Terenos o direito de sonhar em ser candidato a Prefeito de Terenos. Vimos 

também o enfraquecimento de lideranças antigas na cidade de Terenos com seus 

apoiadores, por não respeitar as lideranças políticas existentes na cidade e de sempre 

querer de goela abaixo, mas outros candidatos surgiram. Estamos em um cenário novo 

onde se tem oito frentes de candidaturas de vários partidos aqui na cidade de Terenos, 

quero parabenizar, não posso parabenizar os oito até porque discordo de duas 

candidaturas existentes, mas eu e mais cinco que somos terenenses natos que somos da 

cidade de Terenos que temos a vida focada aqui, que temos as coisas aqui na cidade de 

Terenos, a colocar o nome à disposição na eleição agora 2020. Leandro Caramalac 

quando se elegeu em 2012 pela primeira vez e já tinha esse propósito de colocar seu 

nome à disposição em 2020 e a gente vem nesse período trabalhando esse nome para 

essa eleição agora, nosso nome foi aprovado no partido PTB pelos convencionais e 

estamos lá como pré-candidato a Prefeito de Terenos até a data de homologar a gente 

pode estar falando diretamente com a população, mas o que eu quero deixar claro hoje 

aqui, até para a população, que muitos duvidavam do Leandro Caramalac, “na hora vai 

voltar a ser Vereador ou Leandro está fazendo isso porque quer vice de alguém ou o 

Leandro está fazendo isso porque quer achar o melhor espaço para o partido dele”, 

então está população de Terenos aqueles que falavam vão ter que colocar a língua 

dentro da boca porque nós vamos com nosso partido e na convenção já foi aprovado 

para disputa agora em 2020. Dizer que estamos preparados para conversar com a 

população de Terenos e levar a mensagem que Terenos precisa ouvir que acabar com 

políticos que são marionetes na mão de grandes políticos aqui e também de políticos 

que não tem autonomia que todo mundo manda e desmanda nessa pessoa Terenos 

precisa entrar no rumo novamente, no rumo seja do Vereador Saci, do Vereador 

Leandro ou de outros partidos como a do Bira, mas que sejam pessoas que não sejam 

comandadas por ninguém, Terenos não aguenta mais ser comandado por outras pessoas, 

Terenos não aguenta ser comandado como era antigamente por telefonemas e Terenos 

não aguenta mais ser comandado com atual administração que todo mundo manda e 

desmanda. Eu acho que chegou a hora do povo ter a consciência, saber escolher, as 

redes sociais estão aí, os quatro últimos anos e cada um dos políticos que aqui está nessa 

disputa está aí para a população saber o que fez ou deixou de fazer. Agradeço a Deus, 

agradeço a minha família, agradeço a todos os Vereadores dessa casa pelo período que 
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eu passei aqui e vou passar até o dia 31 de dezembro com os senhores, não sabemos o 

futuro, não sabemos o que nos reserva dia 15 de novembro desse ano, mas de uma coisa 

eu tenho certeza que a população vai escolher alguém com comprometimento, com 

amor a essa cidade e diferente do que vimos por anos o terenense não está mais bobo, o 

terenense quer ser comandado por alguém de Terenos. E por onde eu passo eu falo, 

aquela pessoa que está achando que vai chegar e derramar dinheiro, o eleitor quer saber 

de proposta, quer saber o que vai ter na cidade dele e não saber que de quatro em quatro 

anos chega alguém e faz o que bem entende aqui em Terenos, acabou isso e a população 

vai ter seis nomes para escolher, dois eu não posso falar porque vai contra o que eu 

venho falando, chega de nego de fora, chega de pessoas que já estiveram e provaram 

que não podem ser reeleitos, eu acho que a população tem seis nomes para escolha na 

cidade de Terenos, e daqui uns dias começam as conversas, começa o momento que a 

gente pode falar com a população, mas não poderia deixar de deixar esse recado para 

aqueles que duvidaram do meu nome. Agradeço a todos os amigos, a todos os eleitores 

que nos acompanham desde 2012, a toda a classe política que está conosco confiando 

no PTB, eu quero deixar meu muito obrigado, eu sei que não é fácil, mas colocamos 

nosso nome disposição da população, não é só mil maravilhas Vereadores Saci já é mais 

antigo que nós aqui na política e sabe que não é todo dia que a gente acorda disposto e 

ele mesmo falou isso, mas política é isso quando a gente coloca o nosso nome à 

disposição a gente está disposto a enfrentar por uma causa e a causa que eu defendo é a 

causa de Terenos, a causa dos terenenses. Obrigado boa noite e que Deus nos abençoe. 

Com a palavra o Vereador Joilson, cumprimento os pares em nome do nosso Presidente, 

população que nos assiste. Dizer aos Vereadores e a população que nós estamos aqui 

novamente retornando aos trabalhos presenciais, mas eu mesmo nunca deixei de estar 

trabalhando e correndo nos bairros assim como todos os Vereadores aqui dentro dessa 

casa. Infelizmente ou felizmente as pessoas ou os iniciantes na vida pública tem que 

entender que cada Vereador aqui tem um trabalho prestado sendo ele na área rural ou na 

área urbana, todos nós estamos aqui porque nós temos trabalho prestado, ninguém 

consegue se eleger Vereador se não tiver feito alguma coisa de benefício para o nosso 

município, se não tiver lutado por alguma causa que tem vínculo com a comunidade. 

Dizer aqui Vereadores que eu Joilson Dias como os senhores sabem estive como líder 

do atual Prefeito Donizete Barraco, fui líder, deixei de ser líder, continuei meu mandato 

buscando nos bairros principalmente demandas e levando até o Prefeito, buscando dia a 

dia junto à comunidade para saber quais eram às suas necessidades e jamais deixei de 

levar essas necessidades para Prefeito, o executivo e o responsável de cada pasta, ou 

seja, o Vereador Joilson Dias contribuiu como pode para ajudar a administração atual a 

executar o trabalho, são demandas que passam de rede de iluminação a rede de 
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abastecimento de água, contando também com a questão de parquinhos com reformas, 

lembro até hoje da vez que eu fui com o Prefeito Donizete Barraco na praça da 

Demétria ver o parquinho, falei Prefeito vamos lá dar uma olhada nessa praça e quando 

ele chegou ficou assustado com o local e com muita luta ele fez com que fosse 

reformado os brinquedos que estavam quebrados, trocado a tela, trocado a areia, eu 

posso dizer aqui do Eduardo Peres Filho quantas lutas em questão da iluminação do 

bairro nós já tivemos, falamos aqui dos profissionais da Pró-gesso e da Churrascaria 

Estrela com a rede luz, então nós vemos aqui a nova política, como nós ouvimos falar, 

batendo e falando de Vereadores sem buscar realmente o trabalho que ele exerceu 

dentro do município. Vi no Facebook uma pessoa e gostei do que ela falou disse quando 

o Vereador bater à sua porta pedindo voto para reeleição pergunte a ele o que ele fez 

para o município, assim você saberá se a reeleição dele vale a pena. Eu vejo em sua 

maioria pré-candidatos a Vereadores com a nova política fazendo uma política suja, 

uma política sem trabalho prestado e muitas vezes falando mal de Vereador atual que 

tem sim o seu legado e o seu trabalho prestado e muitas vezes se associando nesse 

momento a máquina, ao executivo, para de alguma maneira fazer a nova política, 

levando aterro, a nova política conversando e ajeitando emprego aqui e ali, essa é a 

nova política, se nós Vereadores atuais fizermos isso nós somos condenados como 

corruptos, somos condenados como Vereadores que usam a máquina querendo usar 

influência para agregar votos, mas os novos candidatos conseguem fazer isso e querem 

passar despercebidos como se fossem a nova política. Qual a nova política que o nosso 

município está precisando? Eu Vereador Joilson tenho o meu trabalho prestado, os 

bairros dessas cidades sabem o trabalho que eu tenho prestado porque eu no meio dia a 

dia busco melhoria para nossa comunidade, então quero dizer uma coisa bem simples 

aqui, vamos sim para uma campanha façam a diferença, levem projetos, mostrem o que 

tem de melhor para nossa comunidade de uma maneira real o que tem de diferente na 

sua ideia e na ideia das pessoas que estão aqui dentro e tem uma já lhe digo não fale de 

nova política quando se tem algo dentro do executivo e usa máquina para fazer política, 

não fale de política nova, política nova como querem dizer tem que ser uma política 

desprendida, sem usar benefícios da máquina e sem principalmente buscar recursos 

dentro da máquina com algumas situações. Com o aparte o Vereador Luís, obrigado 

pelo aparte, o Vereador falou dois nomes ai que eu lembrei, Churrascaria Estrela do Sul 

e Pró-gesso, quantos anos o senhor Márcio vem pedindo uma entrada na frente do 

portão dele, passaram-se dezessetes anos e eu lembro que era o museu dele, aí o Márcio 

construiu a Pró-gesso e para as carretas entrar lá tinha que ir na entrada do museu, que 

agora não sei a quem pertence a chácara hoje, já foi do Saci, para entrar na Pró-gesso e 

no primeiro mês que eu fui chamado para esta casa conversando com o Márcio ele me 
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relatou a dificuldade que tinha para entrar na fábrica de gesso por falta de uma entrada. 

Vereador meio dia de serviço foi resolvido a situação, meio-dia, foram lá puxaram o 

cascalho, bateram com rolo e resolveram, hoje está lá entrada, então tem coisinhas 

simples que mudam a vida dos munícipes, no dia a dia coisas simples, um caminhão de 

terra tem morador que faz quatro anos que precisam de uma viagem de terra e não 

consegue e hoje o que você vê de caminhão andando carregado de terra não é 

brincadeira, tem dia que tem quatro caminhões dando viagem de terra e os entulho 

tomando conta da cidade, essa que é minha revolta. A limpeza pública vai bem, mas a 

retirada é vergonhosa, semana passada a senhora Graziele Penedo revoltada porque 

faziam cinquenta dias que a rua dela estava interditada com galhos e entulho me 

mandou no WhatsApp mensagem com fotos, eu publiquei no Facebook que a empresa 

que faz a limpeza não é a empresa que recolhe, quem recolhe é a Prefeitura, muitas 

vezes deixam de tirar os entulhos que está atrapalhando a vida dos moradores para 

puxar terra, só achei estranho que essa terra só está sendo puxada agora nas vésperas de 

eleição, onde muitos precisam de aterro e ficaram dois ou três anos e conseguiram hoje 

está tendo terra, eu não entendi o porquê, mas vamos esperar. E Vereador comungo com 

vossa excelência nas suas palavras, como o Deputado Gerson Claro disse, não existe a 

velha política, nem a nova política, mas existe a boa política, não é falando mal dos 

Vereadores que eu vou tentar me reeleger, cada um aqui tem seu valor como vossa 

excelência disse, todos nós temos nossas bases e devemos respeitar a base dos nossos 

companheiros também. Então Vereador parabéns pelas palavras e eu sei o que senhor 

trouxe para o município, eu não estava nessa casa, mas acompanhava, eu senhor trouxe 

muito para o município, e muitos sabem e finge que não sabem, mas preferem apontar 

do que elogiar, mas uma coisa eu aprendi Vereador ninguém atira pedra em árvore que 

não dá fruto, muito obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador 

Joilson, eu que agradeço nobre Vereador e muito obrigado pelas palavras. Hoje eu 

queria deixar explanado o que eu tenho visto e o que eu tenho ouvido, eu aqui também 

quero parabenizar os candidatos a Prefeito dentro da nossa casa, nós temos aqui dois 

candidatos a Prefeito e temos um candidato a vice, parabenizo os senhores parabenizo 

também aos oito candidatos a Prefeito dentro do nosso município. Quero aqui deixar 

minha mensagem, eu estou sim no MDB e estou apoiando o senhor Henrique Wancura 

jovem nascido nessa cidade basicamente, veio para cá com cinco anos de idade e desde 

os cinco anos de idade, ele reside, tem empresa, trabalha na cidade, fez faculdade 

usando ônibus públicos do município, então ele é terenense sim, muito mais do que 

pessoas que hoje estão dentro do município a passeio ou a trabalho e já estão pegando o 

bonde se Deus abençoar para ir embora do município. Quero dizer para os senhores 

também que nós venhamos a fazer uma política de projetos, uma política de trabalho, 
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tenho certeza e fé que nós retornaremos aqui para nossa Câmara porque eu creio e 

acredito e sei que todos que estão aqui Vereadores que saíram para reeleição tem sim o 

seu trabalho prestado na comunidade, todos, nenhum Vereador que está aqui não tem o 

seu trabalho prestado, e o incrível que eu vejo a maioria é oposição, seja oposição de 

partido ou porque o caboclo é pré-candidato a Vereador chegando, desculpe o 

palavreado pares, a porrada, o cacete em quem está dentro da Câmara Municipal. Deixo 

aqui meu nome e digo sou pré-candidato à reeleição e digo mais quem conhece o 

trabalho do Vereador Joilson Dias e achar que ele deve continuar como Vereador irá 

depositar a confiança em mim, ninguém é obrigado a votar em quem não, vota se 

reconhece o trabalho e se tem algum afeto pelo Vereador. Dizer aqui que da minha parte 

os senhores podem ter certeza que por onde eu passar encontraram eleitores dos 

senhores irei parabenizá-lo devido a escolha pelo trabalho que eu reconheço que a nossa 

Câmara tem prestado. Digo aos senhores de peito aberto o que no meu mandato inteiro 

ajudei e se o Prefeito precisar de ajuda no seu mandato eu estou aqui para ajudar, no 

meu mandato quem disser que eu não ajudei e não busquei de maneira coerente e 

diariamente tentando ajudar o Prefeito Donizete Barraco no seu mandato está mentindo 

porque eu tentei e sempre fiz o máximo para ajudar no que foi possível, buscando as 

demandas, muitas vezes dentro dessa casa tomei porrada de companheiros defendendo 

sim o Prefeito Donizete Barraco, companheiros falando sobre política sadia hoje eu não 

estou ao lado do Prefeito Donizete Barraco, estou ao lado do Henrique e não é por isso 

que eu vou sair na rua ou vou em reuniões falar mal do Donizete Barraco jamais farei 

uma política falando mal do outro, sim levando o trabalho que eu prestei para 

comunidade, levando a opção de uma pessoa nova, uma pessoa jovem, um engenheiro 

agrônomo, não levando intrigas para denegrir a imagem de ninguém porque eu acho que 

a escolha tem que ser da comunidade, da população coerente buscando o que ela acha 

melhor para comunidade e isso quem tem que achar é a comunidade, não somos nós que 

vamos aqui falar dos nossos companheiros aqui e principalmente vocês podem ter 

certeza Vereadores principalmente não somos nós que iremos fazer esse papel, sim hoje 

pelo que eu estou vendo a nova política, como dizem é a nova política que está fazendo 

hoje dentro da cidade um rebuliço, como nós dissemos com perseguições, com 

situações que em breve os senhores Vereadores irão saber, hoje eu peço 

encarecidamente a todos os companheiros vamos à luta, vamos à luta, porque eu tenho 

certeza absoluta que cada Vereador aqui tem o seu trabalho prestado. Presidente eu 

agradeço a oportunidade de estar aqui hoje presente, agradeço a todos os companheiros 

aqui a oportunidade compactuar essa Câmara com os senhores e o futuro a Deus 

pertence, eu não nasci grudado em cadeira de Vereador, se hoje eu estou aqui é por 

escolha da população, se amanhã não estiver aqui eu irei tocar a minha vida normal, eu 
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nunca dependi de Prefeitura e de Câmara Municipal para sobreviver, estou aqui por uma 

escolha e porque eu quero o melhor para o meu Município Presidente, porque eu nasci 

nesse município, a minha mãe nasceu nesse município, meu filho, minha esposa 

nasceram nesse município, há doze anos Presidente eu estou com a minha esposa, a 

minha mãe e minha avó são crias desse município, então eu tenho uma história nesse 

município, eu não cheguei aqui há quatro ou cinco anos para fazer rebuliço com a vida 

dos outros, tenham respeito pela nossa população e pelas pessoas que aqui realmente 

tem raízes e eu lhe digo temos muitas pessoas que estão aqui há pouco tempo, mas que 

realmente essas pessoas adotaram Terenos de coração são pessoas que amam a nossa 

cidade de verdade e independente do prazo que elas estão na cidade elas já se tornaram 

terenenses de coração porque sabem que a nossa Terenos é uma cidade linda de se 

viver, uma qualidade de vida diferenciada dentro do Estado do Mato Grosso do Sul, 

estamos do lado de uma capital vivendo com a paz de um interior aqui, tendo todos os 

recursos. Então temos sim que defender nossa Terenos de pessoas que muitas vezes 

estão aqui de passagem para acabar com tudo, muito obrigado, deixo aqui meu mandato 

à disposição, que Deus abençoe a todos tenham uma ótima semana. Com a palavra o 

Vereador José, Presidente em seu nome cumprimento todos os pares da casa, a 

população, os funcionários que aqui trabalham, o nosso jurídico, a segurança do Sérgio 

e sua equipe. Agradeço a Deus por estar mais uma vez aqui presencial, agradeço a todos 

e desejo boa sorte aos nossos companheiros aqui da casa que irão disputar as suas pré-

candidatura a Prefeito e vice-Prefeito, desejo sucesso a todos, a minha pré-candidatura 

para reeleição também. Desejo boa sorte ao nosso Prefeito Municipal Sebastião 

Donizete Barraco que está buscando sua reeleição também. Estarei disputando como 

pré-candidato a Vereador pelo DEM. O Prefeito com certeza fez seu trabalho aqui no 

município como Prefeito muitas coisas aconteceram, mas nem todo mundo acerta na 

gestão, ele teve seus acertos e suas falhas, mas ele vai deixar um legado para a 

população terenense porque tem um trabalho prestado, muitas vezes a gente crítica, mas 

com certeza a população não vai deixar de ver que ele também fez seu trabalho e tem 

suas parcelas para o município. Todos nós sabemos que ele tem feito seu trabalho, é 

uma pessoa humana, uma pessoa que eu admiro muito a postura como Prefeito e já vi 

em outros mandatos que muitos faziam perseguição com os funcionários públicos e o 

Prefeito Donizete nunca fez nenhuma perseguição a nenhum funcionário até hoje. Foi 

um Prefeito que também teve sua contribuição na saúde pública de Terenos, muitas 

vezes as pessoas perguntam o que o Prefeito fez, mas se olhar hoje a nossa saúde 

Terenos é uma referência no Mato Grosso do Sul, hoje nós temos mais de quinze 

municípios que buscam atendimento em Terenos, até Campo Grande vem buscar 

atendimento na UBS de Terenos, nós temos uma enfermaria completamente equipada 
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com camas novas, ar condicionado, equipamentos novos na sala de emergência, temos 

três médicos atendendo diretamente na nossa UBS, antes era um médico só que atendia, 

então temos nossos acertos também, teve falhas, mas com certeza no próximo mandato 

estaremos consertando as falhas. A gestão é conduzida por pessoas humanas, com 

certeza teve pessoas capacitadas que fez a sua contribuição na gestão, teve uns que 

acertou, outros que erram, mas não poderemos também generalizar a nossa gestão como 

muitos querem generalizar, nós temos pessoas que tem sua contribuição, pessoas que 

trabalham todos os dias para fazer o melhor para a população, mas não podemos 

generalizar por causa de um ou outro. Nem todos os Prefeitos que passaram concluiu o 

que queria fazer, mesmo assim é o Prefeito. O Prefeito que nós temos hoje não é 

político, ele vem da área empresarial, é um Prefeito que está adquirindo experiência 

como nós também quando entramos aqui sem experiência e ele vem do ramo 

empresarial, então nós temos que reconhecer que o Prefeito vem de a outra área e nós 

aqui como Vereadores dessa casa sabemos quem é a pessoa do Donizete, que é uma 

pessoa que contribuiu muito antes de ser Prefeito da cidade e com certeza ele vai fazer 

muito mais na próxima gestão dele. Com o aparte o Vereador Joilson, agradeço o aparte 

Vereador, e te faço uma pergunta, estou fazendo uma lista levantando os funcionários 

que só dessa semana passada até essa semana foram mandados embora da Prefeitura 

porque não estão apoiando a candidatura do Prefeito Donizete Barraco. Eu gostaria que 

o senhor me respondesse uma questão simples, quem é que está mandando o pessoal 

que não está apoiando o Prefeito Donizete Barraco embora? Se ele não persegue 

ninguém, ele não está sabendo que esses funcionários estão sendo demitidos a troca de 

caixa realmente. Você está com o Donizete Barraco se não está passa lá no RH e vai 

embora. Quem é que está mandando essas pessoas embora se não é o Prefeito? Eu vou 

trazer essa lista, eu já estou fazendo essa lista irei pegar testemunha dos funcionários e 

nós iremos tomar providências porque não se faz isso com a comunidade de Terenos, 

mas eu peço perdão porque às vezes não é o Prefeito está mandando embora, eu queria 

que o senhor respondesse somente quem é que está mandando esses funcionários 

embora, oficina, saúde, educação tem vários setores e não sei porque, acho que a 

máquina deve estar agora na eleição fazendo falta, é isso que eu não gosto, sou o 

companheiro, sou parceiro, não faça coisa errada dentro da máquina dessa maneira, não 

compactuo com esse tipo de atitude, eu gostaria só que o senhor me respondesse essa 

pergunta. Continuando com a palavra o Vereador José, eu não tenho conhecimento 

disso, mas com certeza estarei buscando informação dentro RH, se realmente está 

acontecendo essa situação. Com o aparte o Vereador Luís, obrigado pelo aparte, 

ouvindo o Vereador falar do Donizete que muito contribuiu para o município antes de 

ser o Prefeito, concordo, que não é um cara político também concordo, mas ele está ali 
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há quatro anos e desde o primeiro ano, a gente entende no primeiro ano o cara não ter 

conhecimento político, mas eu nunca vi um Prefeito não mandar na sua gestão igual 

Donizete Barraco. Eu presenciei na reunião de pastores, nós discutindo os horários, os 

decretos, de duas horas de culto para as igrejas, o pastor Beto da associação de Pastores 

e eu entramos num consenso meio-dia, o Prefeito concordou comigo e com pastor Beto, 

chamou o secretário dele conhecido como paçoca, ele entrou na sala e o Prefeito disse 

bate o decreto que eu assino para o pastor Beto e o Luizão levarem hoje, vamos mudar o 

decreto, ele teve a coragem de desmoralizar o Prefeito na nossa frente falando que já era 

meio-dia e meio e não dava tempo e era para deixar para outro dia e foi feito da vontade 

do paçoca, desmoralizou o Prefeito na minha frente e do pastor Beto. Um secretariado 

que manda e desmanda no Prefeito, ele não merecia por ser um cara bom de coração ter 

a equipe que ele tem, péssima, ele tem gente na família dele competente que podia estar 

do lado dele, mas ele deu crédito a esse povo aventureiro e forasteiro que vem para 

Terenos e domina município hoje. Hoje as pastas de maiores valores estão nas mãos 

desses aventureiros, no dia 15 de novembro quando o Prefeito perder a eleição no dia 31 

eles vão tudo embora e o Prefeito vai ficar com a bucha para ele, é assim que vai 

acontecer. Vergonhoso o que estão fazendo com o município, eu não sei quem que 

ordena a despesa da Saúde, mas relato do próprio Vereador Paraíba que o único 

município que não chegou no estado pedindo um recurso para saúde foi a secretária de 

saúde de Terenos, relato do Vereador Zé Paraíba, muito obrigado. Continuando com a 

palavra o Vereador José, obrigado pelo aparte, queria agradecer a cada um de vocês, 

quero aqui mais uma vez agradecer a Deus por mais um momento de todos nós 

estarmos buscando a reeleição, agradeço meus amigos, minha família e todas as pessoas 

que sempre nos prestigiaram, agradeço cada um deles. Como o Vereador Joilson falou 

agora pouco, cada um de nós temos aqui um trabalho prestado, todos temos trabalho, 

contribuições e muitas vezes somos taxados de Vereador que não faz nada. E dizer que 

são oito anos aqui de experiência, de caminhada, de lutas e conquistas muitas vezes 

passamos momentos difícil, mas conseguimos superar, cada mandato tem a sua 

experiência de vida, e eu nesse ano eu venho com outra experiência e com certeza cada 

um daqui que estão buscando também seu mandato cada mandato tem sua experiência 

de vida, já atravessamos muitos momento difíceis, mas hoje eu estou preparado para 

luta, para mais um êxito se Deus me permitir e estarei preparado para buscar o terceiro 

mandato se Deus permitir se for da vontade Dele com certeza nós estaremos aqui de 

volta. Desejo um boa noite e uma boa semana a todos, obrigado Presidente. Com a 

palavra o Presidente Helder, população que nos assiste pela web da Câmara, pelo 

Facebook da Câmara, nobres Vereadores que Deus abençoe, uma excelente semana. 
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Pela democracia e liberdade declaro à presente sessão ordinária encerrada, às vinte e 

uma horas e cinco minutos, boa noite, obrigado. 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO ____________________________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu HELDER NOBORU KASAE __________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 21 de setembro de 2.020. 
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